

青春志愿行 温暖回家路

春运“暖冬行动”拉开帷幕



一杯热茶,温暖一颗心。

本报记者 向君玲 文/图 “您好,请佩戴好口罩,提前准备好健康码、行程码!”

“请从这边过安检后进入车站!”

1月17日,县新时代文明实践中心联合团委、万运集团巫山分公司、县红叶行动大学生志愿服务中心联合开展的“青春志愿行,温暖回家路”春运“暖冬行动”正式拉开序幕。在翠屏汽车站内,只见身穿红马甲的红叶志愿者们活跃在入口登记、安全检查、购票取票等各个重要岗位,为步履匆匆的旅客送上贴心服务,让他们春运回家的旅途暖心又省心。活动一开始,志愿者们便迅速到岗,为每一位进站旅客提供咨询服务,帮助旅客搬运行李,协助在售票机上自助购票,宣传安全乘车和疫情防控知识,发放新春日历海报,切实为旅客提供“安全、畅通、有序、温馨”的出行服务。口罩虽遮盖了他们的脸庞,却挡不住那一抹抹红色带来的温暖。志愿者谭杰说:“作为一名返乡大学生,非常幸运能够参加到春运志愿服务这样的活动中,尽我所能,为家乡做一份贡献!这个过程非常充实且有意义,在这里收获了很多。如果明年有机会,我还会参与进来!” 2022年,是红叶行动开展春运“暖冬行”志愿服务活动的第6年。6年来,志愿者们总是脚步不停,热情不减,服务不断,为保证旅客安全出行,度过一个安全温暖的春节贡献青春力量。“每次过回巫山,都可以看到这群‘红马甲’大学生,有什么不懂的都可以找他们帮忙,像那些用不来智能手机的老年人,调不出来健康码行程码,他们还会耐心地帮着弄,这个活动搞得非常好!”从外地返回巫山的市民罗先生说道。未来40天,县文明实践中心、团县委、县红叶行动招募志愿者150名,分别在翠屏长途车站、汽车客运站、古城码头、旅游码头等汽车站、码头人员登记区域设立志愿服务站,为群众提供引导咨询、体温检测、票务协助、帮扶重点旅客、交通安全劝导等服务,帮助不熟悉电子设备使用的旅客购票取票,帮助老年人使用智能设备,开展数字便民服务。这个冬天,志愿者们将一直守候在站点,让回家的路不再遥远,离开的人不再孤独。

关注春运

重庆三峡银行巫山支行:开展“送温暖、献爱心”活动



学生们收到爱心礼物。

本报(记者 曾露 文/图) 爱心传递,情暖寒冬。1月13日,在县统计局驻云台村乡村振兴工作队的对接协调下,重庆三峡银行巫山支行走进建平乡云台完美希望小学,开展“送温暖、献爱心”公益捐赠活动,在寒冬里为学生送去温暖和关怀。活动现场,银行工作人员看望了学校师生,为全校20名小学生送上了削笔刀、文具盒等文具用品,以及篮球、乒乓球拍等体育器材。并与孩子们面对面交流,详细了解他们的家庭、学习和生活情况,鼓励他们坚强自立、自强不息,认真学习、放飞梦想,将来以优异成绩报答老师和社会的关爱。收到慰问品的孩子们个个脸上含笑,纷纷表示:“感谢叔叔阿姨们捐赠的学习用品,我们会好好学习,以优异的成绩回报社会……” 赠人玫瑰,手有余香。此次爱心活动,充分体现了重庆三峡银行巫山支行扶弱济困的爱心与热心,以及对乡村振兴工作的高度重视,对乡村教育的关心,对山区留守儿童的关注。下一步,重庆三峡银行巫山支行将积极履行社会责任,继续在服务实体经济、践行金融普惠、坚持绿色发展、增进福祉上担当有为、奋勇争先,将责任与爱心落实到行动中,体现在成效上,真正做到服务大众、关爱民生、回报社会。

上上城清理私自锁车锁具 30 余处



在上上城执法人员劝导市民不要违规占用车位。

本报记者 侯月 文/图

“海成东方府每天夜晚2点施工,声音很大,影响市民休息,盼解决。”“建议废弃的公交站及时拆除,不要误导市民。”“阳光

水岸已开通公交车很久,一直没有设站台,停在转盘处上下客很危险。”“208路公交车沿途都没有标识牌,盼早日完善相关配套设施。”……

巫山市民有哪些诉求?又如何解决?近期,县融媒体中心特开通“民意直通车”栏目,为政府和群众之间搭建“桥梁”,不少市民通过该栏目直接问政,纷纷得到及时回复和解决。针对“上上城小区的露天停车位,长期被人用非法手段占为己有,希望相关部门调查处理”问题,县城市管理局城管执法支队立即联合高唐街道工作人员,进行实地了解,并迅速展开整治行动。行动当天,工作人员重点对主干道两旁的环境卫生、小区广告、墙面乱涂乱画、脏乱闲置地乱堆乱放等,进行清理整治。截至目前,已清理该处可见私自上锁锁具30余处。接下来,该支队将剩余的锁具持续清理干净;根据职能职责,配合物业、居委会等单位加大日常监管力度,确保无私占用停车位现象,并做到立行立改,持续巩固;加强相关法律法规的宣传教育,提高居民的法律意识。为了保持整治成果,实施常态化管理,要求加大日常巡查管理力度,做到及时发现问

题及时处理,坚决遏制占用公共设施的现象发生。同时,通过“民意直通车”栏目,根据老百姓的发声,相关部门也陆续展开回应和解决,切实搭建了市民与职能部门的沟通“桥梁”。根据手机尾号6588的网友反映:海成东方府每天夜晚2点施工,声音很大,影响周边市民休息,盼相关部门解决。县生态环境局立即安排执法人员现场调查处理,针对调查情况,执法人员要求海成东方府负责人立即停止夜间施工行为,不得对周边居民造成影响,若确需夜间施工,需办理相关环保手续,生态环境局会对整改情况进行复查。该网友反映的问题得到解决后,市民朋友连声叫好。

市政协五届五次次会议开幕

(上接第一版)应邀出席大会的有市委、市人大常委会、市政府领导同志,驻渝部队军级单位主要领导同志,市级民主党派、有关人民团体主要负责同志。会议还邀请了住渝十三届全国政协委员,市级有关部门负责同志,新任区县统战部部长,部分重庆市异地商会会长,部分非公有制经济人士,新的社会阶层人士代表,特邀人士代表和重庆欧美同学会代表等列席大会。

曲尺乡:安排部署春节期间安全生产和疫情防控

本报(记者 董存春 通讯员 王林) 1月17日,曲尺乡召开2022年春节期间安全生产和疫情防控工作部署会。会上,对春节期间的安全生产工作开展计划及措施作安排部署,成立春节期间安全生产领导小组,落实安全生产主体,层层压实安全责任;全面开展春节前安全隐患排查。重点对用电

防火、燃气安全、交通安全等方面工作进行排查,要求各驻村干部迅速安排落实,各村(社区)认真配合,加强防范措施,把春节期间安全生产工作放在首位,消除各类安全隐患。会议就当前的疫情防控提出严格要求,要提高认识,牢固树立疫情防控无小事思

想,坚决杜绝聚会聚餐等现象。坚持“敲门行动”,建立好台账,密切追踪返曲来曲人员行动轨迹;要加强组织领导,自上而下发挥各层级作用,持续关注国内中高风险地区发布的确诊病例行动轨迹,密切关注疫情发展变化,认真做好全乡疫情防控宣传;要全面落实疫情防控各项措施。加大村(社区)排查,

做到低风险区回来的居家隔离、中高风险区及境外回来的集中隔离,切实保障辖区内人民群众过一个文明健康、欢乐祥和的新春佳节。

河长管河 水清岸绿精致美

深冬时节,寒风拂面。在南岸区江南新城的苦竹溪河畔,生态优美的自然景观让过往市民心旷神怡。这里不仅水质变得清澈,就连两岸的绿化也格外漂亮。居民行走在河畔,不时用手机拍下眼前的美景。驳岸花开,岸绿景美……此番沿河美景都是治水治出来的。近年来,南岸区深入贯彻落实市关于全面推进河长制各项决策部署,齐心协力、履职尽责,着力保护水资源、管护河湖水域岸线、防治水污染、治理水环境、修复水生态,加强综合管控、严格监管执法,全面深化河长制,取得显著成效。治水不是一个人在战斗。河水流到哪里,哪里就会有人对其负责!据介绍,通过不断完善,我区已建立区、镇(街)、村(社区)三级河长体系,在区、镇(街)两级实行“双总河长”制,由各级党委和政府主要负责人共同担任所辖区域总河长,并由区委主要负责人担任长江南岸区段河长,由政府主要负责人担任长生河河长,由区人大常委会、区政协主要负责人及区委常委、区政府副区长等领导分别担任至少1条区级河流河长或1座水库库长,全区共19名区级河长。同时,各牵头单位负责统筹区级河长巡河工作,推进所对应河流“一河一策”“一河一档”编制实施,组织召开河流涉及镇(街道)跨区域保护治理会议,跟踪督促落实区级河长交办事项,统筹推进河流污染治理,确保生态环境稳步提升。在区双总河长率先垂范带头巡河下,着力推动解决了广阳岛生态水环境高质量发展、长江岸线利用项目清理整治、餐饮船舶专项整治、现场督导河道“三乱”问题整改、推动长生河流域整治工程、检查南滨路防汛工作等事



苦竹溪河变绿了。

项。其他区级河长也积极履职,全面推进解决了渔溪河沿线截污管网漏排、长江沿线雨污分流改造、长江沿线餐饮船舶污染、梨子园河水生物富集、迎龙湖水库上游来水水质差、涂山湖干渠整治、内子口水库周边鱼塘污染治理、雷家桥水库库区截污工程等问题或工作。值得一提的是,为加强部门联动协作,充分发挥检察机关公益诉讼职能和河长制工作平台统筹协调作用,有效遏制涉河涉水违法行为,形成河湖生态环境保护合力,今年4月1日,我区

全面建立“河长+检察长”协作机制。区河长办、区检察院双方通过建立信息共享机制、线索双向移送机制、联合巡查机制、工作监督追责机制;完善调查协作、技术支持机制、生态环境损害赔偿与公益诉讼衔接机制和生态环境损害赔偿修复机制等方式,建立健全“河长+检察长”协作工作机制。并由区级河长、检察长带头推行该工作机制,发挥各自职能优势,确保形成行政执法与检察监督合力,提升全区河流管理保护法治化现代化水平,共治共保,共同推动河流生态持

续向好。今年以来,在“河长+检察长”协作机制下,区河长办、区检察院开展联合巡河7次,线索移送3个,立案办理3件,发出检察建议3分,协同解决了占用长生河河道耕种、梨子园河水生物富集、规范长江垂钓管理等问题。2019年、2020年我市连发两道总河长令,我区全面贯彻市总河长第1号令和第2号令,强力推进整治污水乱排、岸线乱占、河道乱建专项行动。区双总河长联合签发“南岸区总河

长令第1号”和“南岸区总河长令第2号”,组织全区各级河长聚焦河道“三乱”问题,坚持问题导向,扎实开展整治污水乱排、岸线乱占、河道乱建专项行动,累计排查点位9325个,发现“三乱”问题567个,全部落实整改责任,目前完成整改567个,对发现的违法问题共实施罚款55.5万元,依法关停企业5家。2021年,随着市总河长第3号令发布,我区全面启动了提升污水收集率、污水处理率和处理达标率专项行动,区双总河长联合审定签发了《南岸区提升污水收集率、污水处理率和处理达标率专项行动工作方案》。根据方案要求,我区正在实施对建成区范围内所有排水管网精细化普查工作,全区划分为南滨路、南坪、江南新城、南山、重庆经开区五大片区同步推进。同时,推动城市生活污水收集率、处理率、处理达标率专项行动,加快推动茶园污水处理厂三期扩建工程、茶园一东港片区污水调配管网末端建设工程进度。加强群防群管,启动了重庆经开区“智慧环保”项目第一期,建立智能化工业企业环保监管平台,强化污水收集处理和达标排放全过程监管。南岸区推行河长制以来,在河长统筹治河下,通过治污水、清岸线、美江岸,长江南岸区水质由Ⅲ类改善为稳定达到Ⅱ类,长江南岸区段餐饮船、非法码头实现清零,三峡库区消落区综合治理正在把江岸建设成为充满吸引力的生态文化景观廊道,长江南岸段再现清水绿岸。(本版文、图由南岸区融媒体中心提供)

